
[Mimořádné opravné prostředky v systému civilního procesu] 

Abstrakt 

Tato diplomová práce pojednává o českém systému mimořádných opravných prostředků v 

civilním procesu, a to nejen o jejich historické genezi a současném fungování, ale rovněž se 

zaměřením na aktuální otázky, které se s nimi pojí, zejména v souvislosti s chystanou 

rekodifikací civilního procesu. 

Diplomová práce je strukturována do kapitol a je členěna na část obecnou a část zvláštní. V části 

obecné, do níž spadá kapitola první, se autor pokouší vymezit základní otázky mimořádných 

opravných prostředků a jejich odlišení od prostředků řádných. Pozornost je tak věnována 

tématu právní moci, opravných systémů nebo rovněž vymezení druhů vad rozhodnutí, pomocí 

čehož můžeme jednotlivé mimořádné prostředky odlišit jeden od druhého. Do části obecné 

spadá rovněž historický exkurz do právní úpravy od civilního řádu soudního z roku 1895 až po 

zákon č. 404/2012 Sb., kterým došlo k zásadní změně přípustnosti dovolání. Část obecná je 

uzavřena objasněním otázky konkurence mimořádných opravných prostředků a komparací se 

systémem Slovenska ve světle aktuální zdejší rekodifikace civilního procesu.  

Část zvláštní, do níž řadím kapitolu druhou až šestou, je uvozena popisem aktuální podoby 

mimořádných opravných prostředků v České republice. Pozornost je tak věnována dovolání, 

žalobě pro zmatečnost a žalobě na obnovu řízení. Součástí zvláštní části je také analýza úpravy 

přípustnosti mimořádných opravných prostředků v rámci Věcného záměru a vlastní zhodnocení 

jejích potenciálních výhod či nevýhod pro budoucí praxi. V závěrečné kapitole zvláštní části se 

autor věnuje úvahám de lege ferenda, jež se týkají zkoumaných otázek. 

Autor ve své diplomové práci aplikuje následující výzkumné metody – metodu deskriptivní při 

popisu současného stavu právní úpravy, metodu analytickou při zkoumání podstaty 

jednotlivých probíraných právních institutů, a rovněž metodu komparativní při srovnávání 

současné úpravy s návrhem obsaženém ve Věcném záměru c.ř.s. z roku 2020. 
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